

মিড ডে মিল-এর রান্নাঘর নেই, ক্লাসরুমের বারান্দায় রান্না হওয়ায় বিক্ষোভ গ্রামবাসীদের

নিজস্ব সংবাদদাতা, কাঁকসা : মিড ডে মিল রান্নার জন্য রয়েছে রান্নাঘর, কিন্তু সেখানে রান্না হয় না। রান্না হয় ক্লাসরুমের সামনের বারান্দায়। খোলা উত্থানে পাউ দড়ি করে জ্বলে আগুন। সেখানেই হয় রান্না। রান্নার সময় স্কুলের শিশুগণ ছোটছোট করে উনুনের সামনে দাঁড়িয়ে। যে কোন সময় বড় দুর্ঘটনা ঘটে যেতে পারে। জ্বলন্ত আগুন ক্লাস রান্নার কড়াইয়ে পড়ে মৃত্যু পর্যন্ত ঘটতে পারে যে কোন সময়। আর এই ঘটনাই ঘটে চলেছে বিদ্যাহার পঞ্চায়েতের কৃষ্ণপুর প্রাথমিক বিদ্যালয়ে।



দীর্ঘদিন ধরে এভাবেই ক্লাসরুমের বারান্দায় চলছে মিড ডে মিলের রান্না। আজ এই ঘটনার ক্ষুব্ধ হয়ে কৃষ্ণপুর থামের বাসিন্দারা বিক্ষোভ দেখায় স্কুলের প্রধান শিক্ষিকার সামনে। বিক্ষোভের খবর শ্রুত পৌঁছায় স্কুলের প্রধান শিক্ষিকার সামনে। বিক্ষোভের খবর শ্রুত পৌঁছায় কাঁকসার বিভিন্নও কাছে। বিভিন্ন

ছাত্র-ছাত্রীরা এভাবে রান্না করার জন্য যে কোন সময় ভয়ঙ্কর দুর্ঘটনা ঘটতে পারে। কাঁকসার বিভিন্নও স্কুলে গিয়ে দেখেন রান্না চলছে ক্লাসরুমের বারান্দায়। পড়্যার মনের খুশিতে ছোটছোট করছে জ্বলন্ত উনুনের পাশ দিয়েই। দেখেই আঁতকে ওঠেন বিভিন্নও। প্রভ সব সরিয়ে ফেলার নির্দেশ দেন তিনি। কড়া ধমক দেন প্রধান শিক্ষিকাকে এভাবে রান্না করার জন্য। গ্রামবাসীদের আশঙ্কু করে বিভিন্নও প্রধান শিক্ষিকাকে নির্দেশ দেন রান্নাঘরে রান্না করার জন্য। রান্নাঘরে পাইপ লাগিয়ে দেওয়া হবে যাতে খোঁয়া নির্দিষ্ট করে বায় হয়ে যেতে পারে। স্কুলের প্রধান শিক্ষিকা মণীষা মল্লিক অবশ্যই বিধিও বিষয়ে মুখ খুলতে রাজি হননি। বিধিও অরবিন্দ বিশ্বাস বলেন এভাবে রান্না করার অনুমতি দিয়ে প্রধান শিক্ষিকা ভুল করেছিলেন। নির্দেশ দেওয়া হয়েছে রান্নাঘরেই রান্না করতে হবে।

তৃণমূলকে চাঙ্গা করেছে বিলগ্নিকরণের প্রতিবাদের লড়াই



নিজস্ব সংবাদদাতা, কাঁকসা : এভাবে শাসকদল লাগাতার আন্দোলন করছে তা দেখেনি দুর্গাপুর। আবার একসঙ্গেই সবাই আন্দোলন মঞ্চে উপস্থিত থেকে লড়াই করছে কাঁকসা মিলিয়ে তাও কতদিন আগে দেখেছে মনে করতে পারছে না দুর্গাপুরবাসী। অংশ দুর্গাপুরবাসীরা তো ছাড় শাসকদলের নিচুতলার কর্মীর মনে করতে পারছে না এভাবে একমাত্র শেষ করে দেখা দিয়েছিল শাসকদের দুর্গাপুরের নেতাদের। দুর্গাপুর মিল ইম্পাত কারখানার বিলগ্নিকরণের প্রতিবাদে শাসকদের ধনী চাঙ্গা করে তুলেছে শাসকদের নিচুতলার কর্মীদের। দুর্গাপুর মিল ইম্পাত কারখানার শ্রমিকেরাও উচ্ছসিত তাঁদের কারখানা বীচানদের লড়াইতে শাসকদের সব নেতা-কর্মীদের পাশে পেয়েছেন তাঁরা। আর এই আন্দোলনের জেরে বাম আর

বিধায়কের উপর হামলা ও গ্রেপ্তার তৃণমূল কর্মী



গতকালই সিপিএমের পরিকল্পিত দমনে তা সূত্র চক্রবর্তী আহত বিধায়ককে দেখতে এসে হামলাকারীদের গ্রেপ্তার না হওয়া প্রসঙ্গে স্কুলের বিরুদ্ধে তোল পদক্ষেপ। কৃষ্ণপুর থানা সতাপতি ডি. শিবদাস জানান যে, দলের কেউ মুক্ত থাকলে অসহায়িত্ব বৃদ্ধি পাবে। তারপরেই রাতে এই গ্রেপ্তারী। এর পাশাপাশি হামলার ঘটনার দিনে তৃণমূলের জেলা কার্যকরী সভাপতি উত্তম মুখার্জীর বক্তব্য নিয়েও দলের অন্তরে জম্মোলা শুরু হয়েছে। উত্তমবাণু কেউ এতে যুক্ত নয়। এটা সিপিএমের আন্তর্জাতিক ক্লাসের জের। অভিযোগ জমা পড়ার প্রায় ৩ ও ৩১ তারিখ মামলা রুজু করেছে পুলিশ। গত ২৪ তারিখ ডিপিএল প্রশাসনিক ভবনের সামনে ১৩টি গণসংগঠনের বিক্ষোভ ও স্মারকলিপি কর্মসূচীতে হামলা কোক ওভেন খানার পুলিশ বিধায়ককে সিপিএম কর্মীদের মারধরের অভিযোগে গ্রেপ্তার করল নান মালিকানা নামের এক তৃণমূল কর্মী। অভিযুক্ত নান দুর্গাপুরের ৩১ নং ওয়ার্ডের লেবারহাট এলাকার ডিপিএল আবাসনের

বিক্ষোভ দেখাল সিটু



নিজস্ব সংবাদদাতা, দুর্গাপুর : কয়লাখনির জাতীয়করণ বিল বাতিলের সিদ্ধান্তের অভিযোগ তুলে বিক্ষোভ দেখাল সিটু। ঘটনা রানিগঞ্জের ইন্ডিয়ানের বীড়াটা কোম্পানির। মঙ্গলবার সকালে সিটু নেতৃত্বে খনি চক্রের বিক্ষোভ দেখাল। বিক্ষোভ শেষে কয়লাখনি কৃষ্ণপুর দাখ করা হয় সিটু নেতৃত্বের পাশে থেকে। এই আন্দোলনের মাধ্যমে সিদ্ধান্তের তীব্র বিরোধীতা করেন সিটু নেতৃ।

শিক্ষকের সততার নজির, ফেরৎ দিলেন টাকা



নিজস্ব সংবাদদাতা, বর্ধমান : দুর্দিন পরে বৃহৎপতিবার বিবে। তারই প্রস্তুতি নিতে কিছু টাকার প্রয়োজন হয়ে পড়েছিল। তাই ভাতারের একটি রান্নাঘর বাছের শাখা থেকে ৩০ হাজার টাকা তুলতে এসছিলেন এক গৃহশিক্ষক। কিন্তু ব্যাঙ্কের ক্যাশিয়ার ভুলবশত তাঁকে ৬০ হাজার টাকা দিয়ে দেন। সোমবার অতিরিক্ত ৩০ হাজার টাকা ব্যাঙ্ক ক্যাশিয়ার দিয়ে পেলেন মঙ্গলবারের পরলোনা গ্রাহকের বাসিন্দা পেশায় গৃহশিক্ষক সৌরভ রায়। তাঁর এই সততার মুখে ব্যাঙ্ককর্মীরা। গত শুক্রবার ব্যাঙ্ক তিনি টাকা তুলতে আসেন। হাতীরা ও পরিবারসঙ্গে জানা গেছে, মঙ্গলকোটের পরলোনা গ্রাহকের বাসিন্দা সৌরভ রায় গৃহশিক্ষকতা করেন। ভাতারের রান্নাঘর বাছের শাখার তাঁর একটি আকাউন্ট আছে। আগামী বৃহৎপতিবার মঙ্গলকোটের ক্যাশিয়ার দিয়ে আলাদাভাবে সৌরভ রায় জানা, বিয়ের খরচ-বরচর জন্য অল্প কিছু টাকা রাখা হয়েছিল। তাই গত শুক্রবার ভাতারের ওই ব্যাঙ্ক ৩০ হাজার টাকা তুলতে আসেন তিনি। ক্যাশিয়ার তাঁর হাতে ১৫টি



২০০০ টাকার নোট দিয়েছিলেন। তিনি বলেন, কাউন্টারের সামনে টাকাগুলি এনে আমি বাড়ি চলে আসি। ওইদিন রাতে পাশবর্তি আলমারিতে রাখতে গিয়ে দেখি তার ভিতরে ১৫টি ২০০০ টাকার নোট রয়েছে। তখন বুঝতে পারি ক্যাশিয়ার ভুল করে ভাতারের ওই ব্যাঙ্ক ৩০ হাজার টাকা মিলিয়েছেন। কিন্তু মাঝে দুর্দিন ছুটি থাকার বাবের সঙ্গে আর যোগাযোগ করা সম্ভব



মঙ্গলবার আসানসোল পুলিশগেমে বাজেট খসড়া দেখা হয় কাউন্সিলের। নিজস্ব চিত্র

এবার এ এস পি-র বিলগ্নিকরণ ঠেকাতে ডিএসপি সি ই ও-কে ঘেরাও

নিজস্ব সংবাদদাতা, দুর্গাপুর : সেইসঙ্গে দুর্গাপুর মিল ইম্পাত কারখানার বিলগ্নিকরণের আন্দোলন নিয়েছে কেন্দ্রীয় সরকারের ভারী শঙ্কর মুক্ত। আর এই সিদ্ধান্ত গ্রহণকারীর দাবিতে সোচ্চার শাসকদল ট্রিমের। কেন্দ্রের সেই সিদ্ধান্ত নিয়ে এএসপি-র শ্রমিক মহলের রূপান্তর চিত্তার তাঁর। কারখানার সমস্ত শ্রমিক সংগঠনের পক্ষ থেকেই কেন্দ্রীয় সরকারের এই সিদ্ধান্তের বিরুদ্ধে তীব্র প্রতিবাদ জানিয়ে আন্দোলন শুরু হয়েছে। সেই থেকে মিল সোমবার হয়ে উঠেছে তৃণমূল কর্মীদের। ইতিমধ্যেই এএসপি মিলেও দাবি তুলে সরকারের কাছে মঞ্চ করে সেখানে অস্থায়ী বিক্ষোভ চলছে। কিন্তু ওইভাবে

আন্দোলন করে এ এস পি-র বিলগ্নিকরণ ঠেকানো যাবে না তা বুঝতে পেরেই শাসক শিবির এবার জরী আন্দোলনের পথ বেছে নিচ্ছে। কেন্দ্রের মৌলী সরকারের শিষ্টাচার বিরুদ্ধে ও এ এস পি কারখানার বিলগ্নিকরণ ঠেকানোই আন্দোলনের পক্ষেই বর্ধমান জেলা ট্রিমের রূপান্তরকে দুর্গাপুরের প্রায় ৪০ মিলিয়নের মিলে মিলে গেল পক্ষ থেকেই কেন্দ্রীয় সরকারের এই সিদ্ধান্তের বিরুদ্ধে তীব্র প্রতিবাদ জানিয়ে আন্দোলন শুরু হয়েছে। সেই থেকে মিল সোমবার হয়ে উঠেছে তৃণমূল কর্মীদের। ইতিমধ্যেই এএসপি মিলেও দাবি তুলে সরকারের কাছে মঞ্চ করে সেখানে অস্থায়ী বিক্ষোভ চলছে। কিন্তু ওইভাবে

রেশনে নিম্নমানের সামগ্রী দেওয়ায় শিবপুরে বিক্ষোভ দেখাল গ্রামবাসীরা

নিজস্ব সংবাদদাতা, কাঁকসা : গলসির পারাভের রত এবার কাঁকসার বিদ্যাহার পঞ্চায়েতে নগরকায়ে এ এস পি সরকারান্দোলন কর্তৃক পরিবারে সন্দর্ভ। ছোট ছোট শিশুরের দেখা গেল এ এস পি কারখানার বিলগ্নিকরণ ঠেকানোই আন্দোলনের পক্ষেই বর্ধমান জেলা ট্রিমের রূপান্তরকে দুর্গাপুরের প্রায় ৪০ মিলিয়নের মিলে মিলে গেল পক্ষ থেকেই কেন্দ্রীয় সরকারের এই সিদ্ধান্তের বিরুদ্ধে তীব্র প্রতিবাদ জানিয়ে আন্দোলন শুরু হয়েছে। সেই থেকে মিল সোমবার হয়ে উঠেছে তৃণমূল কর্মীদের। ইতিমধ্যেই এএসপি মিলেও দাবি তুলে সরকারের কাছে মঞ্চ করে সেখানে অস্থায়ী বিক্ষোভ চলছে। কিন্তু ওইভাবে

ডাঃ অশোক কুমার নন্দী
MBBS, MD, FIAMS
Regd. No.- 54156 (WBMC)
:: রোগী দেখছেন ::
স্বপ্নদেব হেলথ পয়েন্ট-এ
লিঙ্ক রোড, আরামবাগ, হুগলি
সময়-সকাল ১০.৩০ মি. থেকে বিকাল ৪ট পর্যন্ত।
যোগাযোগ : 9732228783, 9775034533

এম. এ. গণি হাসপাতাল
কোর্ট রোড, আরামবাগ, হুগলি
দিবারাত্রী রোগী ভর্তির সুব্যবস্থা আছে।
বিঃ দ্রঃ- বায়োসাফী কার্ড হোল্ডারদের এখানে সম্পূর্ণ
বিনামূল্যে সূচিক্রিমসার ব্যবস্থা আছে।
Mobile: 9608538713, 9775781615
Phone : 03211 - 255 222